



Слава труду

6+

• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА

• 13 МАРТА 2024 ГОДА
СРЕДА

• № 21
(6996)

Выходит с 20 февраля 1930 года

Дни выхода: среда, пятница

ПО СЛЕДАМ СОБЫТИЯ

Губернатор на Всемирном фестивале молодёжи

На прошлой неделе завершилось самое масштабное молодёжное событие в мире – Всемирный фестиваль молодёжи, которое проходило на берегу Чёрного моря в Сириусе. Делясь впечатлениями от его посещения, губернатор Тюменской области Александр Моор отметил, что очень важно показать молодым людям всего мира, что Россия – открытая и дружелюбная страна.

◆ Подготовила
Марина МИХАЙЛОВА

Мероприятие состоялось по Указу президента РФ Владимира Путина. Приветствуя его гостей, он отметил:

«Вы лично сможете убедиться, что, например, улыбка для нас не дежурная маска, а искреннее проявление чувств. Что если уж мы даём своё слово, то всегда его держим. Мы верим в молодёжь и строим Россию страной возможностей для молодёжи. И конечно, мы всегда открыты для диалога».

В фестивале приняли участие порядка 20 тысяч российских и иностранных молодых лидеров в таких сферах, как бизнес, медиа, международное сотрудничество, культура, наука и образование, волонтёрство и благотворительность, спорт, а также подростков, представляющих различные детские организации и объединения.

Как отметила пресс-служба губернатора Тюменской области, работая на фестивальной площадке, Александр Моор осмотрел экспозицию региона, девиз которой «Любовь. Креатив. Море». По данным ВЦИОМ, девять из десяти тюменцев счастливы и любят свой регион. Символ этой любви – огромное сердце, которое также установлено на стенде Тюменской области на международной выставке-форуме «Россия» на ВДНХ в Москве.

Отмечено, что на тюменском стенде была размещена информация флагманов региональной молодёжной политики: мультицентра «Контора пароходства», театрального центра «Космос», креативного проекта «Морфология улиц», а также творческих событий, которые заметны в масштабе страны. Большой интерес у участников фестиваля вы-

зывала информация о тюменском подземном море, которое питает множество термальных источников.

Сообщается, что губернатор также осмотрел установленный на стенде региона макет объектов будущего межуниверситетского кампуса и прилегающей инфраструктуры. В рамках фестиваля прошла презентация кампуса, который, по словам Александра Моора, призван стать точкой притяжения для талантливых и амбициозных молодых людей из дружественных России стран.

По информации пресс-службы, на фестивале преподаватель Тюменского техникума строительной индустрии и городского хозяйства Алексей Созонов и победитель всероссийского конкурса «Мастер года» Иван Зарубин показали губернатору установленный в арт-пространстве «Россия в миниатюре» макет тюменского Моста влюбленных. По просьбе российских и зарубежных участников фестиваля глава региона провёл для них автограф-сессию.

Александр Моор подчеркнул, что Всемирный фестиваль молодёжи – фантастическая возможность показать во всей красе наше государство через разнообразие регионов.

«Программа форума очень насыщенная. У молодых людей нет ни одной свободной минутки, но при этом есть отличная возможность познакомиться, пообщаться и узнать друг друга».

Всемирный фестиваль молодёжи для его участников стал началом новой дружбы и взаимного обогащения культурами и традициями разных народов. С 10 по 17 марта проходит региональная программа фестиваля, её участники за это время посетят 30 городов России.

Прогноз погоды		Информация о погоде предоставлена ИА «Метеоновости» www.meteonovosti.ru			
Четверг	14.03	Пятница	15.03	Суббота	16.03
ночь	день	ночь	день	ночь	день
-11°	-3°	-18°	-2°	-3°	+1°
756 мм	756 мм	760 мм	759 мм	751 мм	752 мм
94 %	86 %	99 %	87 %	94 %	95 %
6-12 м/с ЮЗ	5-8 м/с З	2 м/с С	5-16 м/с Ю	7-17 м/с ЮЗ	7-14 м/с ЮЗ

АКТУАЛЬНО

Аромашевцы передали в зону СВО автомобиль УАЗ

КЛЮЧИ ОТ ТЕХНИКИ ПОВЫШЕННОЙ ПРОХОДИМОСТИ

ГЛАВА РАЙОНА ИГОРЬ ВЛАСОВ ВРУЧИЛ БОЙЦУ,
КОТОРЫЙ ДОСТАВИТ АВТОМОБИЛЬ К МЕСТУ ДИСЛОКАЦИИ



◆ ◇ Александра НИКОЛАЕВ

Руководитель муниципалитета выразил надежду, что данная техника поможет нашим боякам нести боевую вахту, будет безотказной в работе.

– Автомобиль не новый, ранее он трудился на дорогах поселения. Однако стараниями предпринимателей Андрея Андреевича и Сергея Андреевича Платоновых, их сотрудников был отремонтирован, – рассказал Игорь Власов. – Слова благодарности выражают заместителю председателя областной думы Андрею Викторовичу Артюхову и Николаю Юрьевичу Савченко – специальному представителю губернатора Тюменской области по вопросам специальной военной операции, которые помогли решить вопросы с оформлением необходимой документации.

Боец с позывным «Борода» поблагодарил аромашевцев за поддержку и отметил:

– Примерно месяц назад я лично позвонил главе района и рассказал о том, что нам в подразделение нужен автомобиль повышенной проходимости для доставки грузов первой

необходимости. Игорь Анатольевич пообещал выполнить нашу просьбу. И вот сейчас я получил ключи от этой техники, большое спасибо за такую помощь!



• В зону специальной военной операции аромашевцы вместе с автомобилем отправили мощный бензогенератор и запас топлива.

ИСТОРИЯ РАЙОНА В ФОТООБЪЕКТИВЕ

Пополняют парк новой техникой

• В сельхозпредприятиях района в последние годы успешно пополняется в ООО СП «Голышмановское» купили два автомобиля – Газон Next и ГАЗ-машинно-тракторный парк. В 2023 году лидерами по обновлению техники 221717 и семь сельхозмашин. Технопарк новыми сельскохозяйственными стали два хозяйства: ООО «АгроХолдинг „Аромашевский“» и ООО СП «Голышмановское». В первом из обозначенных предприятий приобрели один единица) и хозяйство индивидуального предпринимателя Евгения Соколова трактор и два зерноуборочных комбайна, во втором – четыре трактора и (две единицы).
столько же комбайнов, предназначенных для уборки зерновых. Кроме того,

► Информация и фото Ларисы Гизатуллиной.



БЫЛО



СТАЛО

МИР НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

Месяц духовного очищения

► Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

В основе мусульманского календаря лежит лунный, и согласно ему сейчас идёт месяц Рамадан. Он считается священным, и на этот период приходится обязательный мусульманский пост, который в нынешнем году продлится с 11 марта по 9 апреля.

Пост в исламе – один из самых строгих среди всех мировых религий. Основной запрет подразумевает отказ от употребления пищи и даже воды в светлое

время суток. Завтрак (сухур) необходимо осуществить до первых признаков рассвета, когда ещё не видно утренней зари. Второй приём пищи (ифтар) следует сделать после вечерней молитвы, когда солнце скрылось за горизонт.

Имам Новоуфимской мечети Ренат Абуталипов отметил, что в Рамадан мусульмане воздер-

живаются не только от еды и питья, но и других мирских удовольствий, так как этот месяц считается временем духовного очищения, самоотречения. Верующим необходимо сдерживать себя от негативных поступков, больше времени проводить за чтением Корана или хотя бы смыслового содержания.

– В Рамадан следует поститься

всем, кроме детей, беременных женщин, кормящих матерей, тяжелобольных. Для пожилых людей противопоказаний нет, но у них чаще встречаются хронические заболевания, поэтому они сами для себя решают, нужно ли им соблюдать уразу. Очень хорошо, если верующие в период Рамадана помогают нуждающимся, разрешают свои кон-

фликты и прощают недругов. В дни поста совершать молитвы лучше всего коллективно, – рассказал священнослужитель.

Имам Новоуфимской мечети Ренат Абуталипов пожелал верующим, чтобы Всевышний принял все добрые молитвы и пожелания, ниспослав мир и благополучие.

Рамадан завершит праздник разговения – Ураза-байрам, который является у мусульман вторым по значению торжеством после Курбан-байрама.

НАРОДНЫЕ ТРАДИЦИИ

Начало Масленицы на «Метелице»

► Александр НИКОЛАЕВ

Спортивными играми на свежем воздухе аромашевские воспитанники воскресной школы отметили начало Масленицы. Мероприятие прошло на лыжной базе «Метелица».

Для ребят, которые посещают воскресную школу при храме Покрова Божией Матери села Аромашево, состоялось ставшее уже традиционным спортивное мероприятие. В этом году го-

стями спортивного праздника стали ребята из Голышмановского городского округа.

– Поскольку я исполняю обязанности настоятеля храма Воскресения Господня в Голышманово, то мы с педагогами этой воскресной школы решили объединить для проведения мероприятия две воскресные школы, думаю, что такой формат будет полезным для всех ребят. Ведь это в первую очередь общение,

– пояснил иерей Николай Га-

лочкин. – Ребята и их родители активно поддержали эту идею. Однако в силу определённых обстоятельств не все смогли сегодня приехать в Аромашево. До начала мероприятия прошли обзорную экскурсию по аромашевскому храму, сводили ребят на звонницу – всем очень понравилось!

Весеннее тёплое солнечко радовало собравшихся на лыжной базе участников мероприятия, и они, разделившись на две

команды, с удовольствием под крики болельщиков участвовали в спортивных баталиях. По завершении мероприятия для ребят было организовано совместное чаепитие с блинами, пирогами и сладостями. После все желающие отправились на лыжную прогулку по подготовленной трассе базы.

– Впечатления от сегодняшнего дня самые отличные, нам сыном все понравилось! – поделилась гостья из Голышманово

Светлана Шалатова. – Я первый раз у вас в Аромашево, нас сводили в храм Покрова Богородицы, побывали мы и на звоннице – очень здорово!

Добавим, что в планах у педагогов воскресных школ совместное мероприятие, которое будет посвящено изучению старославянского языка. Состоится оно в мае этого года. И в этот раз, по словам иерея Николая Галочкина, аромашевские ребята поедут в гости в соседний район.



О РАЗНОМ

► Подборку подготовила Марина МИХАЙЛОВА

В минувшую неделю в районе состоялось много мероприятий, посвящённых Международному женскому дню, в том числе концертных программ в сельских клубах и РДК. Расскажем и о новостях спорта, а также о том, как аромашевцы отметили день рождения поэта-земляка Петра Ершова.

Отпраздновали 8 Марта

В рамках Международного женского дня и Года семьи в Новопетровском филиале Аромашевской школы прошла конкурсно-игровая программа «Дочки-матери». Мамы с дочками объединились в команды и соревновались между собой в разных интересных конкурсах. Мамы продемонстрировали творчество, эрудицию, кулинарные способности. Получился очень добрый, задорный и весёлый праздник. Во время мероприятия отмечалось, что семья – это главная поддержка в жизни. Программа сопровождалась поздравлениями, стихами и номерами художественной самодеятельности.

С праздником 8 Марта учащиеся 11 «А» класса со своим классным руководителем Еленой Валентиновной Левенковой поздравили женский коллектив школы и ветеранов педагогического труда, находящихся на заслуженном отдыхе, том числе своих подшефных: Нину Александровну Александренко, Надежду Алексеевну Киргинцеву и Татьяну Александровну Гришаеву. Они пожелали всем крепкого здоровья, прогрессирующего счастья, хорошего настроения, любви и постоянного внимания близких и родных людей, душевного спокойствия и долгих-долгих лет жизни, а также оставаться всегда такими же добрыми, милыми и красивыми – с праздником очарования!

В подготовительной группе «Гномы» детского сада «Сказка» к празднику прошёл утренник, на котором дети рассказывали праздничные стихотворения, исполняли красивые песни, танцевали, участвовали вместе со своими мамами в конкурсах и, конечно же, малыши вручили подарки, сделанные своими руками.

По традиции мальчики и девочки средней группы «Почемушки» провели с воспитателями

ми праздник «Мамины заботы!», пригласив мам и бабушек, в адрес которых прозвучало много теплых слов поздравлений и признательности. Малыши также подарили концертные номера.

Специалисты Кармацкого сельского Дома культуры провели для учащихся начальных классов конкурсно-игровую программу «А ну-ка, девочки!». Свои таланты проявлять пришлось не только девочкам, но и мальчикам. Все игроки порадовали своим артистизмом, смекалкой, находчивостью, активно участвуя в конкурсах: «Составь словечко», «Ах, какая я красавица!», «Сердечко для мамы», «Верные друзья», «Знаешь ли ты цветы», «Бусы для Маруси». Ребята повеселились, поиграли и получили в подарок сладкие призы!

Ко Дню бабушек и 8 Марта в 4 «Б» классе прошла незабываемая встреча с замечательной женщиной, бабушкой – Галиной Николаевной Шаровой. Филолог, ветеран педагогического труда рассказала ребятам о происхождении слов «баба», «бабушка», принесла «волшебный сундучок», из которого появилось много интересных вещей: красивые платки (одному из них уже 100 лет), книга-родословная семьи, старинное Евангелие (семейная реликвия) и многое другое. У Галины Николаевны много увлечений: цветы, сад, шитьё, поэзия, путешествия. С большим интересом ребята слушали рассказ о том, как правильно нужно собирать и заготавливать травы и цветы, чтобы потом заваривать вкусный чай. Дети попробовали определить названия трав по внешнему виду, аромату, с удовольствием пили вкусный чай, заваренный из заготовленного иван-чая. В подарок классу Галина Николаевна вручила финиковую пальму, которую вырастила сама. Все остались в восторге от встречи.

По маршруту «Тропа здоровья»

Поклонники скандинавской ходьбы Малоскарединского сельского поселения ежедневно активно и с задором проходят по селу маршрут «Тропа здоровья». Любители активного образа пропагандируют, что скандинавская ходьба является эффективным видом поддержания физической активности в любом возрасте и не

требует особой физической подготовки. Они утверждают, что достаточно взять в руки палочки, сделать первый шаг, и ты уже идёшь к здоровью. Сельчане обращают внимание на то, что важно не просто ходить с палками, а делать это правильно, ведь только так можно получить максимальную пользу от скандинавской ходьбы.

Серебро на турнире по дзюдо

8 и 9 марта в городе Тюмени состоялся Межрегиональный турнир по дзюдо, посвящённый Международному женскому дню. В состязаниях принимали участие спортсмены из городов Санкт-Петербурга, Перми, Кургана, Тобольска, Омска, Челябинска, Свердловска, Новосибирска, Нягани, Урая, Сургута, Тюмени, Нижневартовска, Екатеринбурга. Аромашевский район

представляла команда Дома детского творчества под руководством тренера Александра Юрьевича Кирюшина. Юлия Журавлёва стала серебряным призёром соревнований, заняв второе место в своей весовой категории до 28 кг.

Всего в состязаниях принимали участие 190 спортсменов до 13 лет и 190 участников до 15 лет.

«Гуляет сказка по земле Ершова»

В рамках региональной акции «Гуляет сказка по земле Ершова», посвящённой дню рождения писателя-земляка Петра Павловича Ершова, для новоберезовских детей была проведена викторина «За Коньком-Горбунком в сказку русскую войдём». В начале мероприятия библиотекарь рассказала ребятам об авторе этой удивитель-

ной сказки, его детстве, учёбе в университете, о том, что Пётр Ершов, ещё, будучи студентом Петербургского университета, написал сказку. Ребята разгадывали кроссворды, участвовали в различных конкурсах и викторинах: «Чьи это слова?», «Хитрые вопросы», «Говори, да только правду», «Старинные слова» и других.

Экскурсия в музей города Ишима

В начале марта юные экскурсоводы Дома детского творчества с педагогом Натальей Николаевной Медведёвой совершили экскурсию в Ишимский музейный комплекс имени П.П. Ершова, корпус Городской управы в музее Ершова, где познакомились с жизнью Петра Павловича. Специалист музея провела интересную и познавательную экскурсию по залам с разными экспозициями, которые помогли понять и увидеть быт наших предков. Аромашевцы познакомились с домашней утварью, узнали о том, что коромысло имеет интересную историю, увидели старинные часы, посуду. Девочек заинтересовали утюги и ткацкий станок, а мальчиков – старинные инструменты, подковы, серпы. Ребята

узнали, что старое уходит, но его нужно знать и беречь. Русская старина вся пронизана добротой, а это очень важно в наши дни, и особенно актуально для учащихся. Приобщая детей к истокам русской народной культуры, мы развиваем личность ребёнка. Народная мудрость гласит: «Не забывайте старь – она новизну держит». Учащиеся с удовольствием слушали, с любопытством рассматривали экспонаты и задавали вопросы.

«Видел я предметы быта из ожившей старины, Для меня теперь открыто Прошлое моей страны».

Дети были в восторге от посещения музея, у них осталось много впечатлений от увиденных экспонатов.

НОВОСТИ СПОРТА

Прошли игры клубного чемпионата

• 9 марта в физкультурно-оздоровительном комплексе села Аромашево состоялись очередные игры по волейболу клубного чемпионата Тюменской области среди команд второй лиги.

Согласно составленному расписанию сборная Аромашевского района должна была встретиться с командой, победившей в первой игре, в которой выявляли сильнейшего, спортивная школа № 1 города Тюмени и ЗАО «Нива-Агро» из Упоровского района. Победу одержали волейболисты из областного центра, которые также переиграли сборную нашего района.

В итоге аромашевские волейболисты поделили места с пятого по восьмое.

► Информация и фото Сергея Степаниюка.



Горячий лёд на хоккейном корте в Аромашево



• Жарко было в этот день и на хоккейном корте. Здесь в товарищеской встрече выявляли сильнейших хоккеистов Аромашевского района и Голышмановского городского округа.

Радуя болельщиков, команды щедро обменивались заброшенными шайбами. В итоге основное время закончилось с ничейным счётом 7x7, после чего были назначены буллиты. Это, в общем-то, тоже интересный и зрелищный момент игры, когда действие исполняет один игрок, двигая шайбу от точки вбросывания в центре площадки до ворот оппонента с целью забросить её туда. В этом виде удачливее оказались соседи, которые и одержали победу.

► Информация и фото Сергея Степаниюка.



Уважаемые аромашевцы!

15-17 МАРТА

Вас ждёт праздник рядом с домом!

- * ВИКТОРИНА О СЕМЕЙНЫХ ЦЕННОСТЯХ.
- * ГАСТРОНОМИЧЕСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ "ГУЛЯЙ, МАСЛЕНИЦА!" (мастер-класс по печению блинов).
- * ФЕСТИВАЛЬ-МАРАФОН "ПОЮЩИЙ РАЙОН".
- * СПОРТИВНО-ПАТРИОТИЧЕСКАЯ АКЦИЯ "БУДЬ ПЕРВЫМ!".
- * ПОЛЕВЫЕ КУХНИ.
- * ПАЛАТКА ЗДОРОВЬЯ (фойе РДК).
- * КОНЦЕРТНАЯ ПРОГРАММА.

0+

ЭХО ПРАЗДНИКА

«Есть в марте день особый»

Под таким названием 8 марта в библиотеке имени поэта В. Белова прошла квиз-игра, посвящённая Международному женскому дню. Для участниц было подготовлено четыре блока вопросов о знаменитых женщинах мира.

Ведущие Татьяна Калинина и Татьяна Максименко поздравили присутствующих с прекрасным весенным праздником, пожелали радости, красоты, любви, безграничного счастья. Немало приятных слов, комплиментов прозвучало в адрес женщин от мужчин, присутствующих в зале.

Дмитрий Ильин, Александр Полякин, Олеся Васькова, Светлана Ильина, Татьяна Максименко, Валерия Швец, Ксения Майер и Ксения Калинина подарили букет из музыкальных нот, тёплых слов и весёлого смеха.

В завершение праздника всем участникам мужчины подарили цветы.

► Информация и фото ЦРБ.



Приходи служить по контракту

Ежемесячные выплаты
от 204 тысяч рублей!

Записывайтесь в военкомате
по месту жительства или
в пункте отбора:
г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

Телефон: 8 (3452) 79-19-05



Учредитель:
Департамент по общественным связям,
коммуникациям и молодёжной политике
Тюменской области.
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель:
Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр
«Слава труду».
627350, Тюменская область,
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

Газета отпечатана в ООО «Ишимская типография»
Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Печать офсетная.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области и Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ

Директор, главный редактор А.Н. Барабанщикова – 8 (34545) 2-30-58.

М.М. Осокина – редактор газеты
(тел.: 2-11-64);
А.А. Андреева – редактор радио
«Говорит Аромашево» (тел.: 2-13-39);
Л.З. Гизатуллина – заведующая отделом
писем и социальных проблем
(тел.: 2-16-54);

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.
Свидетельство о регистрации: ПИ № ТУ72-01414 от 23 декабря 2016 г.

**РЕКЛАМА
И ОБЪЯВЛЕНИЯ:**
принимаются с 8 до 16 часов,
обед с 12 до 13 часов;

• телефон/факс: 2-11-85.

• e-mail:
reklama.slavatrudu@yandex.ru

– Ответственность за достоверность рекламы несут рекламирующие лица.

– Материалы, помеченные знаком «Р», публикуются на договорной основе.

– Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.

– Поступившие в редакцию материалы не рецензируются и не возвращаются.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС
54332
ТИРАЖ 1620 ЭКЗ.
ЗАКАЗ № 21
ЦЕНА 14 РУБ. 77 КОП.

► <http://aromashevo.online>
► strudu72@obl72.ru

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627350, Тюменская область,
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

6+

© При копировании материалов ссылка на источник обязательна!